

કાવ્ય વન

ગાંધીનું નગર

સાબર કિનારે કોરતું એક ફૂલોનું શહર માનવ તો માનવ દેવોની એના પર નજર ઈશનું વરદાન, જનતાનું જાણે જાને જિગર...

— પ્રો. ડો. અંબાલાલ પ્રખાપતિ

આપણા રામ

વહેલી સવારે મળે આપણા રામ, સમી સાંજે હોય ગયારામ, સુંદરી ટાણે વેર મળે સેવકરામ...

- ગજેન્દ્ર ખારોડ

પીળાં પાત

બંધ ચેમ્બરમાંથી સાહેબે અચાનક બુમ પાડી, 'કેટલી વખત કહું છે કે, માડું ટેબલ સાફ જાઈએ,

આ પીળાં પાનાઓને અહીંથી હટાવો.' પટાવાળાએ કલાકને પૂછ્યું, 'સાહેબ, તમારી કાઈલમાંથી તો પાનાં નથી પડી ગયાને?'

- અંકુર શ્રીમાળી

અલ્લા બેલી

અલ્લા બેલી, અલ્લા બેલી, જાતું જરૂર છે, બંદર છો દૂર છે! બેલી તારો, બેલી તારો તું જ છે, બંદર છો દૂર છે!

- સુંદરજી ભટ્ટ

શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ધોરણ-૧૧ની પરીક્ષાનો આજથી આરંભ



તસવીર : દિપક જાની

જિલ્લામાં ૫૮૨૭ પરીક્ષાર્થીઓ ૨૭ શાળાઓમાં પરીક્ષા આપશે : આજે ભૌતિક શાસ્ત્રનું પેપર વ્યવસ્થા માટે ગાંધીનગર, ચાંદખેડા, કલોલ અને માણસાની ૨૭ શાળાઓમાં ૩૦૪ વર્ગખંડોમાં બ્લોક્સ ઊભા કરવામાં આવ્યા છે.

વેકેશનમાં આત્મનું અભિવ્યક્તિ બાળ શિબિરનું કરાયેલું આયોજન

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા લેવાનારી ધોરણ-૧૧ની બીજા સેમિસ્ટરની પરીક્ષાનો આરંભ ૧૬ એપ્રિલથી થઈ રહ્યો છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં ૫૮૨૭ વિદ્યાર્થીઓ આ પરીક્ષા આપી રહ્યા છે. સોમવારે પ્રથમ પેપર ભૌતિક શાસ્ત્રનું છે.

૧૭થી ૨૧ એપ્રિલ દરમિયાન ગાંધીનગરમાં નિ:શુલ્ક ટેકવોન ડો તાલીમ શિબિર યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગાંધીનગરના સેક્ટર-૨૨ ખાતે કાર્યરત સરકારી પ્રાથમિક શાળા અને સેક્ટર-૦માં સ્થિત બગીચા ખાતે તા. ૧૭ એપ્રિલથી ૨૧ એપ્રિલ દરમિયાન નિ:શુલ્ક ટેકવોન ડો તાલીમ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

પ્રવૃત્તિઓના પમરાટથી સિદ્ધિની સુવાસ : પી કે ચૌધરી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજ

શ્રી અખિલ આંજણ કેળવણી મંડળ ગાંધીનગર સંચાલિત શ્રી પી કે ચૌધરી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજ ગાંધીનગર શહેરની એક આગવી ઓળખ બની છે તેની પ્રવૃત્તિઓથી પુ. સહ્યાદ્રાનંદજીવા વરદ હસ્તે જેનું બીજરોપણ થયું છે અને પરિશ્રમથી પારસમણિની ભવના જે સંસ્થાના પાયામાં છે તે સંસ્થા જૂન ૧૯૮૪થી ગુજરાત યુનિવર્સિટી સાથે સંલગ્ન છે.



કોમ્પ્યુટરાઈઝ્ડ લાયબ્રેરી, અધ્યાપકો માટે અલાયદી બેઠક વ્યવસ્થા, વિવિધ લેબોરેટરીઝ જેવી કે અદ્યતન ફૂટ એન્ડ ન્યુટ્રીશન લેબ, કમ્પ્યુટર ગ્રાફિક્સ એન્ડ ટેક્સટાઈલ લેબ, તારા હેયામાં જે સાચી સજીર છે, છોને એ દૂર છે!

વ્યવસાયલક્ષી તાલીમ પણ પૂરી પાડે છે. શૈક્ષણિક ભેતે ૮૪ ટકા જેટલું પરિણામ લાવતી આ સંસ્થામાંથી ટીવાયબીએ હોમ સાયન્સની વિદ્યાર્થીની કુ. મીનલ શાહ યુનિવર્સિટીમાં મોખરે રહી હતી તે પશ્ચિમકર કલ્પના ગુજરાતી વિષયમાં મોખરે રહી છે. વર્ષ ૨૦૧૦-૧૧માં પ્રથમ વર્ષ બીએમાં ૬૯ જેટલી વિદ્યાર્થીનીઓએ પ્રથમ વર્ગમાં ઉત્તીર્ણ થઈને આ સંસ્થાનો શૈક્ષણિક અલેખ સ્પષ્ટ કરી આપ્યો છે. શૈક્ષણિક કાર્યની સાથે સાથે અભ્યાસ સંલગ્ન પ્રવૃત્તિઓ જેવી કે ભાગ્યવત વિભાગ ગાંધીનગર પ્રમુખ શ્રી મણિભાઈ ચૌધરી, આયોજનારી આચાર્યા ડૉ. ઉર્મિલાબેન ચૌધરી અને સમગ્ર શૈક્ષણિક તથા ખિન શૈક્ષણિક પરિવાર વિદ્યાર્થીનીઓના સર્વાંગી વિકાસ માટે ક્રીટિકલ છે.

તો ગુજરાતી અને સમકાલ દ્વારા 'વાંચે ગુજરાત' અભિયાન અંતર્ગત દિવિવસીય પરિસંવાદ યોજાને ૨૭૦ જેટલી વિદ્યાર્થીનીઓએ પુસ્તક સમીક્ષા કરી હતી તેમજ તજજ્ઞો સામે પચીસ જેટલી વિદ્યાર્થીનીઓએ સંશોધનપત્ર રજૂ કર્યાં હતાં. ઉપરાંત ભાષાકીય પ્રવૃત્તિને વેગ આપવા ટેટુ, ચાર્ટ પ્રદર્શન યોજાય છે. નોટિસ બોર્ડ રાઈટીંગ અને સુવિચાર લેખન આ આર્ટ્સ કોલેજની નિયમિત પ્રવૃત્તિ છે. વાંચે ગુજરાત અભિયાન અંતર્ગત ગુજરાતી વિભાગની વિદ્યાર્થીની કુ. નિરાલી મહેન્દ્રભાઈ મહેતા રાજ્યકક્ષા સુધી અગ્રતાક્રમે રહી હતી અને યુનિવર્સિટી યુથ ફેસ્ટિવલ અંતર્ગત વાચન સ્પર્ધામાં પણ તેણે અગ્રતાક્રમ જાળવ્યો હતો. શિક્ષણ સાથે સર્વાંગી વિકાસ માટે જોડાયેલું બીજું મહત્વનું સોપાન છે.

તપાવિયા, પોસ્ટર મેકીંગમાં અંદિતા હળપતિ, ચિત્ર સ્પર્ધામાં ચંદ્રિકા દાતકિયાએ ભાગ લઈ સંસ્થાનું નામ રોશન કર્યું છે. ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ દ્વારા આયોજિત સાહિત્ય પર્વ અંતર્ગત લગ્નગીત સ્પર્ધામાં પણ સંસ્થાની વિદ્યાર્થીનીઓ અગ્ર રહે છે. શૈક્ષણિક અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિની જેમ આ સંસ્થાની બહેનો પેલ દ્વારા ખેલકાંડોની ભાવના સેવે છે. કુ. હેતલ એમ ચૌધરીએ વર્ષ ૨૦૦૩માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા સરદાર પટેલ એવોર્ડથી સન્માનિત થઈને આ સંસ્થાને ગૌરવ અપાવ્યું છે. સતત ૧૪ વર્ષથી કબજીની ઈન્ટર સુધી ૬૨ વિદ્યાર્થીનીઓએ ઓલ ઈન્ડિયા હેર વેસ્ટ ઝોન ઈન્ટર યુનિ.માં જૂદી જૂદી કક્ષાએ સ્પર્ધા પુરી પાડી છે. વર્ષ ૨૦૧૧-૧૨માં સાઉથ ઝોન ઈન્ટર કોલેજ કબજી અને સોલ્ટ બોલમાં ચેમ્પિયનશીપ મેળવી આ પ્રવૃત્તિ જાળવી રાખી છે. ઉપરાંત ઈન્ટર કોલેજ એથ્લેટીક્સમાં ગોળા ફેંક સ્પર્ધામાં કુ. પૂજા એમ ચૌધરી અને ચક્ર ફેંકમાં કુ. કિરણ એ ચૌધરી પ્રથમ ક્રમે વિજયી બન્યાં છે. રાજ્ય સરકાર દ્વારા આયોજિત ખેલ મહાકુંભ ઉપરાંત કોલેજ દ્વારા આયોજિત સ્પોર્ટ્સ ૩માં પણ વિદ્યાર્થીનીઓ મોટી સંખ્યામાં ભાગ લે છે. એનએસએસમાં દર વર્ષે ગ્રામ શિબિરમાં વિદ્યાર્થીનો ભાગ લે છે તે એનસીસીની પ્રવૃત્તિ કરતી બહેનો નેશનલ પેરેડ માટે પણ પસંદગી પામે છે. તાજેતરમાં કુ. વિજેતા વિકમસિંહ રાહોડે ગુજરાત ગર્લ્સ બટાલિયન યુનિટમાં બેસ્ટ કૌંટર ટરીડેનો ગોલ્ડ મેડલ મેળવ્યો છે અને કુ. ચેતના રોમસરા અને કુ. અનિતા અંજિતીસિંહ ચૌહાણે આરડીસી માટે પસંદગી મેળવીને આ કેમ્પમાં સિલ્વેક્શનની કોલેજની પરંપરા જાળવી છે. કોલેજનું આગતું ૧૪૨માં કોમ્પ્યુટરાઈઝ્ડ લાયબ્રેરી છે, જેમાં

મારી શિક્ષાભૂમિ

વ્યાખ્યાનો, નાટ્યશિબિર, પર્સનાલિટી ડેવલપમેન્ટના વર્ગો, સંવિધાન જેવી અધ્યયન-અધ્યાપનને લગતી શિબિર, વિષય અંગેના પરિસંવાદો, બાયસેગ - ઉચ્ચ શિક્ષણના કાર્યક્રમોના જીવંત પ્રસારણમાં હાજરી. આમ વિવિધ શૈક્ષણિક પ્રવૃત્તિઓ દ્વારા વિદ્યાર્થીનો હંમેશા પોતાના શૈક્ષણિક પ્રાણને ઊંચો રાખે છે. આ પ્રાણને વધુ ને વધુ ઊંચો લઈ જવાના પ્રયત્નો જેવા કે 'કવોલિટી મેનેજમેન્ટ એન્ડ ગ્લોબલ ચેલેન્જ' ઈન હાઇઅર એજ્યુકેશન' વિષય અંતર્ગત અંગ્રેજી વિભાગની ૧૦ વિદ્યાર્થીનીઓએ શોધપત્ર રજૂ કર્યાં

એટલે સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ. ગુજરાતી વિષયની પૂર્વ વિદ્યાર્થીની રીટા વાધેલા વિમોચિત થયું હતું. ગુજરાત યુનિવર્સિટી સંલગ્ન કોલેજમાં આ પુસ્તક વસાવવા માટે ભલામણ કરવામાં આવી છે. મહુષા કોલેજ દ્વારા પ્રતિવર્ષ યોજાતી આંતર કોલેજ નિબંધ સ્પર્ધામાં આ સંસ્થાની બહેનો પ્રતિવર્ષ એકથી ત્રણ ક્રમાંકમાં પોતાનું સ્થાન જાળવે છે. આ વર્ષે માણસા કોલેજ દ્વારા આયોજિત વિવિધ અંતર કોલેજ સ્પર્ધામાં નિબંધ સ્પર્ધામાં પુષ્પુ યાવાડા, કાચલે બનનામાં નેહા

અમારા અનુભવો વિષયે મૂર્ધન્ય કવિ રાજેન્દ્ર શુક્લ, બોજાનું શિક્ષણ વિષયે આઈઆરએમના પ્રાધ્યાપક અનિલ ગુપ્તા, નઈ તાલીમનો અનાયાસ સ્પર્શ વિષયે સંવેદનશીલ કવિ માધવ રામપુત્ર, ટુ સર વિલ લવ કિલ્લા દર્શન વિશે સંવેદનશીલ વિવેચક શરીકાંતની વીજગીલાળા, પ્રભુદાસ ગાંધી કૃત જીવનનું પહેલું પુસ્તક વિષયે ગુજરાત વિદ્યાપીઠના કુલપતિ સુદર્શન આયંગર, પ્રકૃતિ અને જીવન શિક્ષણ વિષયે સાહિત્યકાર મણિલાલ હા પટેલ, ઘરશાળાના મારા અનુભવો વિષયે યુવા કોલમિસ્ટ જય વસાવડા અને નાટક દ્વારા જીવન કૌશલ્યનું શિક્ષણ વિષયે કલાકાર અને શિક્ષણવિદ સ્વચ્છ સંપત માર્ગદર્શન આપશે. ટાગોર કૃત અચલ્ચલના નાટક દર્શન જશંતલ ઠાકર મેમોરિયલ ફાઉન્ડેશન દ્વારા પ્રસ્તુત કરવામાં આવશે. શિબિરમાં સર્વાધિત સંખ્યામાં શિબિરાર્થીઓ લેવાશે. શિબિર અંગેની વધુ વિગતો માટે વિશ્વગ્રામ, મુ.પો. બાસલા, તા. વિસનગર, જિ. મહેસાણા, (મોબાઈલ નંબર - ૯૪૨૨૬૩ ૮૮૨૩૩) નો સંપર્ક કરવા આ અંગેની એક અખબારી યાદીમાં જણાવવાયું છે.

આવતીકાલનો ઉજાસ



પ્રિયંકા સુકેતુભાઈ શાહ ધોરણ-૧૦ માઉન્ટ કાર્મલ હાઈસ્કૂલ અભ્યાસમાં અર્ચે સર રહેનારી પ્રિયંકા નમ, વિવેકી, મુક સે વક, મદદગાર, જિજ્ઞાસુ વિદ્યાર્થીની હોવા ઉપરાંત પ્રકૃતિ અને સમાજ પ્રત્યેની ફરજો પ્રત્યે જાગૃતિ, વિધાયક દ્રષ્ટિકોણ અને સાચા-ખોટા વચ્ચેનો ફરક સમજનાર આદર્શ ભાવિ નાગરિક પણ છે. જનરલ મેનેજમેન્ટ વિશેષ રૂચિ ધરાવનાર આ વિદ્યાર્થીની શિક્ષકો અને વીડીઓની લાકડી છે.



નિર્મિત કે સપોવાડિયા ધોરણ-૧૦ માઉન્ટ કાર્મલ હાઈસ્કૂલ અભ્યાસ તેમજ અભ્યાસને પ્રવૃત્તિઓમાં વિશેષ રૂચિ ધરાવનાર આદર્શ વિદ્યાર્થી છે. તે શાળા પ્રતિનિધિ મંડળની તમામ જવાબદારીઓ હોંશે હોંશે ભેગા છે. નમ, વિવેકી, સહકારી અને ઉત્સાહી એવો આ વિદ્યાર્થી ફૂટબોલમાં અંમેશા અગ્રેસર રહે છે.

સ્કૂલ ઓફ એચિવર ખાતે આજથી સમર કેમ્પનો આરંભ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ સ્કૂલ ઓફ એચિવર, કુડાસલા ખાતે આજથી સમર કેમ્પનો આરંભ થઈ રહ્યો છે. શ્રી એસ એસ પટેલ એજ્યુકેશન એન્ડ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા નિ:શુલ્કપણે આ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. તા. ૧૬થી ૨૮ એપ્રિલ દરમિયાન યોજાઈ રહેલા આ સમર કેમ્પમાં લોન ટેનીસ, ટેબલ ટેનિસ, સ્કેટીંગ, ચેસ, કેરમ, એર રાઈફ શૂટિંગ, યોગા, કરાટે ઉપરાંત

વિશ્વગ્રામ દ્વારા ૧૧થી ૧૬ મે દરમિયાન 'જીવનયુક્ત શિક્ષણ' વિષયે શિબિર

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ વિશ્વગ્રામ સંસ્થા દ્વારા મહેસાણા ખાતે 'ઓરડામુક જીવનયુક્ત શિક્ષણ' વિષયે શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. કિવાઈન ચાર્ટલ સ્કૂલ, શંકુઝ વોટર પાર્ક, અમીપુરા ખાતે આગામી તારીખ ૧૧થી ૧૬ મે દરમિયાન યોજાઈ રહેલી આ શિબિરમાં ૨૧થી ૪૫ વર્ષની વય સુધીના શિબિરાર્થીઓ ભાગ લઈ શકશે. શિબિરમાં જોડાવા માટે શુકલ ઝ. ૪૫૦ નિયત કરવામાં આવ્યું છે. શિબિરમાં અવેષિક શિક્ષણના